

# 杭州昨天入梅,近20年最早

## 今年西湖第一朵荷花昨也提早绽放



本报记者 方力 詹程开 余雯雯  
通讯员 钟思思 潘高升 桂彭根 摄

省气象台昨日宣布:浙江入梅。我省常年入梅时间是6月10日,今年偏早13天。

随后,杭州市气象台也官宣杭州入梅。杭州常年入梅时间是6月13日,今年偏早了15天。杭州市气象台统计,今年的入梅时间和2000年一样,都是5月29日,可以说是2000年以来最早。

### 今年为何入梅早

今年入梅时间偏早很多。省气象台首席专家娄小芬解释,主要是因为今年的副高比常年要偏北偏强,另外,根据国家气候中心的监测,夏季风于五月的第四候爆发,这样的话比常年略偏早,导致的雨带比常年北抬的时间也偏早。

昨天入梅,预计未来七天浙江多降雨天气,大雨暴雨增多,主要有两次大范围大雨、暴雨过程,分别出现在5月29日傍晚至30日、6月2日夜至4日。

据杭州市气象台预报,29日下午起到今天上午全市阴有大到暴雨,淳安、余杭、临安、桐庐等地局部雨量可达大暴雨,累积雨量大,尤其是山区一带,抬升条件更好,雨量会更明显。请注意防范小流域山洪、山体滑坡及城乡内涝等灾害的不利影响和在建设工程的安全。

杭州市气象台说,目前,杭州梅雨的形势已经基本形成,副热带高压北抬,阻塞高压建立。今年入梅早,入梅后天气形势不稳定,近期杭州以过程性降水为主。近七天来看(5月29日-6月4日)多阴雨天气,除了昨夜到今天有一场暴雨之外,6月3日前后还有一次较明显的降雨过程。

### 第一朵荷花绽放

昨天上午8:37,杭州西湖景区灵隐管理处曲院风荷养护班的工作人员路过迎薰阁曲桥,发现今年西湖里的第一朵荷花已经绽放,而且一开就是两朵,可谓双双拔得头筹。荷花开花的时间比去年提早了几天,去年是6月3日。

这两朵荷花在迎薰阁前面的曲桥南北两个荷区。去年第一朵西湖荷花,也是在这个水域,大概和现在的第一朵荷花相差100多米。

昨天一起拔得头筹的两朵荷花,颜色不太一样,南侧的花是粉红色的,北侧的则是桃红色的。

按照往年的经验,西湖水域荷花大面积开放要等到6月底7月初,如果大家想一睹芳容,双休这两天可以来曲院风荷转转。想看荷花品种的,6月12日郭庄荷花展就要来了,600多个品种,可以一次看过瘾。

## 小伙子跳河一瞬间 被两个路过的小姐姐紧紧拉住

### 两位美女是大码女主播,第一次觉得胖还是有点用的

本报讯 5月27日深夜,杭州余杭区的翁梅地铁站附近,一个18岁的小伙子站上了桥,有点想不通。两位漂亮的小姐姐刚好路过此地,就在小伙子跳河的一瞬间将其拉住。

5月27日22时50分许,余杭公安接到报警电话:有人要跳河。警察赶到现场看到了惊险的一幕。

只见桥上站着一个小小伙子,他突然从站着的水泥栏杆上往下一跳,两位站在旁边的姑娘赶紧拉住了他的手。

小伙身体一下子悬在了空中,两名姑娘靠着栏杆死死拉住了小伙子。机动队的警察立即跑上去帮手,合力把这个小伙子拉回来。

“到底出什么事情?”救下男子后,民警开始询问情况。

“是这样子的。”一个小姐姐说,“我们是路过这里的。”

看到他站在桥上,就感觉情况很危险,我们就停下来劝他;但是他好像情绪挺激动的,不太听得进去。希望警察小哥哥们好好劝导一下,他还小。”

警察当场表示一定好好劝说这名小伙和他的父母。随后,两名姑娘才放心离开了现场。

乔司派出所民警将小伙带回了派出所。经了解,小伙子姓林,刚参加工作,今年18岁,在一家电脑公司当学徒。当天晚上,在家里玩游戏,玩得有点晚了,家人训了他两句。

小林一气之下跑了出去,然后就到了河边……

经过教育劝说,小林认识到了自己的错误,表示以后不能这么冲动了。

两位救人的小姐姐,一位名叫王素艳,22岁,另一位是汪昭君,25岁。她们俩都是米兰国际女裤工业园的员工。

“真漂亮啊!”

“人美心善!”

这件事经钱江晚报小时新闻客户端推送后,网友们都来点赞。

昨天上午,记者联系上了王素艳。

王素艳是个可爱的云南姑娘,读完高中就去广州闯荡了。虽然从小就胖,但是她很会打扮自己,朋友都建议她去做大码模特,她也就入圈了。去年开始流行短视频,杭州这边产业比较发达,10月,她又转战杭州。

她的抖音号已经积累了2万多的粉丝。“刚刚起步,还是要慢慢做的。”小女孩说。

那天晚上10点多,王素艳和同事汪昭君下班了一起回家,远远看到有人坐在桥头。

“快下来!没什么大不了的。我们去吃点宵夜吧,没什么事是一顿宵夜解决不了的。”

小伙子没理会。王素艳又上前一步,“就算别人不肯定你,你也要肯定自己呀。你看我,我这么胖,也自卑过,也被人嘲笑,但是现在我根本不在意,做好自己就可以了。”

就在这时,小伙子突然面向河面,直直跳了下去。王素艳距离他最近,本能地一把拉住了小伙子。很快,汪昭君也跑过来帮忙。

“幸好他比较瘦,我比较胖,我身高1米65,有160斤重。第一次觉得胖还有点用的。”王素艳笑了。

25岁的汪昭君是个湖南妹子,性子又直又辣,去年3月开始在杭州做大码主播,每天做直播,也拍短视频,自己的抖音号也处在爬坡阶段。

本报记者 陈蕾 杨茜 通讯员 章锦涛



王素艳



汪昭君

## 因地铁建设,这些地方要停水

本报讯 为配合地铁集团4号线拱康路站建设,需对以下区域实行计划停水8小时。

停水时间:6月1日21时至6月2日5时。停水范围:平炼路(拱康路-朱家坝路)沿线商铺及用户,包括平安桥社区、石化炼油公司等用户。

又讯 因配合市地铁集团3号线小和山停车场一期临时DN500、DN400给水管道迁改工程建设,需对以下区域实行计划停水12小时。

停水时间:6月1日21时至6月2日9

时。停水范围:浙江外国语学院、杭州外国语学院、浙江科技学院、星岛购物中心、城西野味馆、林野山居、嘉和花园、竹类植物园、小和山新苑、翰墨香林、小和山幼儿园、水木清华苑、白马山庄、石马新村、西和公寓、浪漫和山、浙江长征职业技术学院、浙江广播电视大学特殊教育学院、云山秀水、杭州之江高级中学、浙江特殊教育职业学院、柏林曼谷、蒋村驾校、里项村、绿野春天、闲林中心小学里项校区、源峰嘉苑等留和路(闲祝线-浙工大大门)沿线用户。

本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍